

被执行人一穷二白难倒执行员?

法院扣划支付宝资金来偿债

Z 本报记者 王春苗 通讯员 朱丽 王建勇

本报讯 租车后不付租金,坐“霸王车”的李某被债权人吴某起诉。日前,开化法院通过扣划被执行人李某在支付宝账户里的存款,为吴某成功追回了7000余元的欠款。

事情是这样的,去年11月14日,李某到吴某处租赁了一辆小轿车,约定租金300元/天。可租赁期届满后,李某未按约定归还车辆,在吴某的多次催促下,才委托他人将车辆归还,但7500元租金仍迟迟未支付。吴某遂向开化法院提起了诉讼,并拿到了该院依法判决李某支付其7500元租金的生效判决书。可是李某仍分文未付。无奈,吴某于今年3月10日申请了强制执行。

进入执行阶段,执行法官立即查询了被执行人李某的银行存款、房产、车辆等财产信息,均一无所获。几次登门,也未找到李某,致使案件陷入僵局。

执行员王警官只能每天关注各类信息查询结果是否有更新。3月16日,王警官突然发现了被执行人李某的支付宝账户里有7680

元余额,便打算由此入手。王警官立马用快递给支付宝公司寄去了协助执行裁定,请支付宝公司协助扣划账户余额。

没想到,支付公司在收到开化法院寄出的协助执行裁定后,迅速将李某账户里的7500元扣划到了法院的执行款专户,促使此案快速高效执结。

“没房、没车、没存款”是法院在执行案件过程中常遇到的情况。而如今,针对越来越多人通过网络交易、理财等情况,法院逐步创新执行方式,对被执行人的“网上财产”进行查询划扣,起到了较好效果。



事故车“裸奔”

通讯员 王君

昨日8时40分,一辆没有车牌、引擎盖、保险杠、大灯等机件的轿车“裸奔”在杭长高速连接线,后进入安吉收费站。高速交警立即出警,将车拦下。驾驶员盛某是修理厂的员工,他说这是一辆事故车。当天,他从修理厂将车开出准备走高速公路到杭州去维修,不料刚准备上高速,就被执勤的高速交警湖州支队四大队民警逮了个正着。民警依法对盛某进行了处罚,并责令他联系拖车将该车辆拖运走。

无证小旅馆取缔!

Z 通讯员 傅宏波

本报讯 近日,杭州西湖公安分局文新派出所在于峰尚苑小区查获一处无证经营旅馆。经营人沈某供述称,从今年1月份开始,他以“顾家青年旅社”的名称在网上发布广告,招揽旅客入住,并按照50元一天、600元一月的价格收取床铺费。被查获时,此处仍有2名旅客入住。西湖公安分局对沈某作出行政拘留15天,并处罚款100元,追缴违法所得3150元的处罚决定,同时取缔了该无证旅馆。

眼下,一批利用“互联网+”经营模式的民宿、酒店式公寓、小区居民房甚至文化酒吧等住宿场所接连涌现,给经营者带来了可观的利润,但也被一些违法犯罪分子利用,他们往往会在此类场所。根据规定,经营以日或时计费的住宿行业的场所都属于旅馆营业范畴,要经过公安机关行政许可申领旅馆业特种行业许可证件才能经营。

据悉,在G20峰会安保期间,杭州市公安局对旅馆内旅客登记工作开展严管、严查工作。截至目前,全市因未履行旅客登记制度而被公安机关处罚的旅馆共计946家,被吊销特种行业许可证68家,受罚旅馆从业人员947人。

入户大排查 安心!

Z 通讯员 刘颖

本报讯 5月11日晚,杭州上城区南星街道各科室及执法人员,联合南星派出所社区民警、协警、特保人员汇同鹰眼联盟志愿者共同对街道8个社区1000余户3000余人进行了基础信息大排查。

据悉,为了给G20峰会营造安全的环境,自今年3月以来,南星街道全员作战,进百家门、认百家姓、知百家情,紧抓实有人口、实有房屋两大核心要素,共计上门排查1万余户,妥善处理电梯、消防等各类隐患20余处,及时加固了可能造成危险的白塔岭地质灾害点。

平安与信贷挂钩!

Z 通讯员 周曹平 本报记者 汪基建

本报讯 一个村的平安建设力度不够,平安创建各项措施不达标,那么该村就不能被评定为信用村,同样,村民如有违法行为等,也不能评为信用用户,这就意味着与“贷款优先、利率优惠、手续简化”等优惠福利无缘了。昨天,记者从江山市贺村镇了解到,这项将信用工程结合平安建设的举措是该镇出的新招。

贺村镇面积129平方公里,下辖45个行政村,人口11万,是衢州市人口最多、面积最大的农村乡镇。2015年以来,贺村镇坚持“四个全面”战略,不断提高平安综治工作的法治化、社会化、系统化、信息化水平。2015年,该镇荣获衢州市平安建设先进集体、市禁毒工作先进单位等荣誉称号。

据了解,自今年起,贺村镇的信用村评定将由镇综治办审核后才能确定。

骗婚女子假戏真做,“相”中骗婚对象真结婚

刚领了证,她就被警方抓牢

Z 本报记者 汪基建 通讯员 徐梦婉

本报讯 眼看婚事将近,可未婚妻和未来岳父岳母等一伙人集体“蒸发”,男方给出去的礼金全部付诸东流。5月10日,常山县警方抓获这一骗婚团伙。

今年4月初,常山县紫港街道麦坞村的郑某到外港派出所报案,称他通过谢某介绍认识了25岁的王某,两人短暂交谈后很快就在商讨婚事,之后,谢某、王某以及王某的父母、舅舅、妹妹等亲戚多次到他家中索要红包、订金共计20000元和一些金银珠宝,等郑某将礼金以及金银珠宝给了王某后,这些人竟然再也联系不上了。郑某怀疑被骗,遂报警。

办案民警调查后得知,以谢某为媒人、王某为相亲对象的这伙

人,以同样的方式在龙游县实施诈骗十余起,诈骗金额达10余万元。5月10日,警方在衢州某宾馆将谢某、王某以及假扮王某“父母”的周某、陈某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某,初中毕业,与谢某、周某、陈某、杨某一起骗婚,由谢某充当媒人,周某、陈某假扮王某父母、杨某假扮王某妹妹,骗婚对象瞄准了急于结婚的农村青年,他们以订亲为名索要大量现金和贵重物品,得手后就人间蒸发。

让人意想不到的是,在常山县骗得郑某后,王某等一伙人又马不停蹄地在4月中旬对龙游一男子实施诈骗,但在“相亲”过程中,王某发现这个男的相貌帅气,并且做生意有点钱,竟假戏真做,于4月底与该男子领了结婚证。

目前,谢某、王某、周某、陈某、杨某等人因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留。

想通过公司平移逃废债? 没门!

关联企业被判承担连带责任

Z 通讯员 张颖璐

本报讯 近日,宁波中院在一起金融借款纠纷案件中,创新性地参照我国公司法有关法人格否认的规定,判决宁波金刚机器人有限公司(以下简称金刚机器人公司)对宁波东平齿轮公司(以下简称东平齿轮公司)作为担保人承担的连带清偿责任承担连带责任。这一判决意味着,一些企图通过公司平移、利益转移等方式恶意逃废债务的债务人或担保人也难逃法律的制裁。

东平齿轮公司作为最高额保证人为某公司在宁波银行的债务提供担保,在约定的还款期内,某公司未及时还款,东平齿轮公司也未承担担保责任。宁波银行遂将某公司诉至法院,并要求东平齿轮公司承担担保责任,同时要求金刚机器人公司为东平齿轮公司的连带清偿责任承担连带责任。法院最终支持了银行的请求。

金刚机器人公司与东平齿轮公司是两家独立的公司,法院为什么要要求金刚机器人公司承担责任呢?原来,金刚机器人公司成立的

时间恰好在东平齿轮公司因担保陷入资金危机之后,两家公司在经营范围上雷同,金刚机器人公司一直在东平齿轮公司的场地上生产经营,并使用东平齿轮公司的机器设备。金刚机器人公司的2名股东,一名是东平齿轮公司原职工,在公司领取普通员工的工资;另一名是东平齿轮公司老板亲戚公司的会计,在金刚机器人公司一分钱工资也不领。金刚机器人公司有约72%的员工是东平齿轮公司转过来的,两家公司的上下游客户也有70%以上是重合的。并且,金刚机器人公司注册资金100万元,每年的营业额却高达2000万元。更为重要的是,当法院要求两家公司提供财务账册和会计账簿时,两家公司都拒不提交。

由此,法院有理由相信,尽管两家公司的股东、法定代表人均不同,但仍可认定为关联公司。东平齿轮公司因为担保原因,无力偿还债务,就成立金刚机器人公司承接财产、人员和业务,对于这种明显恶意逃废债行为,法院应予严厉打击。

据了解,这是宁波法院首次在金融借款纠纷中判决由关联企业承担连带责任的案件。